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RAPPEL DE LA DÉMARCHE : UNE ENQUÊTE DE SÉCURITÉ COMME PRÉALABLE À
L’ORGANISATION DES ASSISES LOCALES DE LA SÉCURITÉ1

Enquêtes de sécurité

Objectif : Recueillir la 
perception de la 
population et des 
professionnels 

Autoadministrées : en 

ligne et papier

2 focus group

Objectif : rétablir une 
représentativité 
qualitative pour les 
catégories les moins 
représentées, 
notamment les jeunes

1 focus group conseils 
de quartiers

 1 focus group jeunes 

1 diagnostic en marchant

Objectif : aller plus loin 
dans la compréhension 
de l’insécurité ressentie 
sur certains espaces 
publics mentionnés par 
les participants à 
l’enquête. 

Groupes de travail 
habitants

Objectif : Acculturer les 
habitants volontaires aux 
sujets de sécurité et 
prévention en vue des 
Assises

Mai 2022

Mai et Sept. 2022

Juin 2022

Mai-Sept 2022



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.1 Les profils de répondants : genre et âge 

Plus de femmes (60 %)

Représentatif côté acteurs 
de proximité : 52 % de 

femmes

1% de mineurs et 3% de 
séniors

La majorité des 
répondants ont entre 30 

et 59 ans 



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.1 Les profils de répondants : leur profession 

30 % 
employé

21 % cadre

19 % retraité

5% artisan, 
commerçant

0 % agriculteur

18 % 
enseignement

16 % 
transport

14 % sécurité, 
secours aux 
personnes

9 % action sociale  
bailleurs sociaux  

services municipaux

6 % justice



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.1 Les profils de répondants : habitants et durée

La grande majorité de la population habite Quimper : 84 %

Près de la moitié (46 %) y habite depuis plus de 10 ans.  

Plus de la moitié des acteurs de proximité travaillant à 

Quimper, y habitent également : 61 % 

67 % des acteurs de proximité travaillent depuis plus de 5 

ans au sein de la Ville 

Cela marque un fort ancrage territorial



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.2 La perception du cadre de vie 

ACTEURS DE PROXIMITEPOPULATION INTERROGEE

Quimper est agréable à vivre selon 80 % des répondants 

57 % des répondants considère qu’il y a un déficit d’animation 



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.3 Le sentiment d’insécurité

2/3 de la population interrogée se sent en sécurité à Quimper

Une légère majorité des répondants considère que le climat de 

tranquillité et de sécurité à Quimper s’aggrave.

Une perception 

assez pessimiste 

de l’évolution du 

territoire en 

matière de 

sécurité



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.3 Le sentiment d’insécurité selon le profil

Un sentiment d’insécurité plus récurrent chez les femmes. 

GENRE

AGE

VICTIME

Le sentiment d’insécurité est fort chez les femmes interrogées 

ayant de 14 à 17 ans et 75 ans et plus  et chez les hommes de 

30 à 44 ans

Parmi les interrogés ayant été victimes, près de la moitié ne 

sont pas du tout d’accord pour dire que Quimper est une ville 

agréable et sûre 



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.3 Le cadre spatio-temporel de l’insécurité : Quand ? Un sentiment 

d’insécurité 

ressenti la nuit, 

le week-end et 

lors de festivités



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2
2.3 Le cadre spatio-temporel de l’insécurité : Ou ? 



2 LES RESULTATS DE L’ENQUETE
2.4 La victimation

Victimation

Délinquance 

1/3

50% ont déposé 
plainte

50% n’ont pas 
déposé plainte

1/3 pensait que 
ce serait sans 

effet

21 % pensait que 
la police ne 

pouvait rien faire

Le reste n’a pas 
souhaité 
répondre

Incivilités 

La moitié= fait d’avoir été 

victime d’un 

acte de 

délinquance



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2

Trafic de stupéfiants

Ivresse publique

Incivilités routières

33 %

32 %

25 %

Occupation abusive de l’espace public

Violences faites aux femmes
REPONSES LIBRES : 

2.5 Les 3 principales problématiques de sécurité soulevées



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2

Définition
Sentiment 

d’insécurité

Problématiques 
de sécurité

Préconisations

• Difficultés de 

cohabitation entre les 

modes de transports

• Sentiment de « mal 

vivre »

• Représentations 

sociales et spatiales

• Stratégies 

d’évitement

• Insécurité routière

• Trafics de 

stupéfiants 

• Connaissance sur les 

comportements à 

adopter face aux 

incivilités

2.6 Les apports des focus group : membres de conseils de quartier 



LES RESULTATS DE L’ENQUETE2

• Sentiment de 
malaise

• Configuration 
des espaces 
publics

Définition
Sentiment 

d’insécurité

Problématiques 
de sécurité

Préconisations

• Sensibilisation 

• Formation 

• Aménagement urbain 

• Répression

• Ivresse publique

• Agressions 

• Trafics de 

stupéfiants

• Spatial 

• Temporel

2.6 Les apports des focus group : la jeunesse (14-29 ans)



CONCLUSION3
QUELLES SONT LES THÉMATIQUES À TRAITER EN PRIORITÉ ? 

L’usage des produits 
stupéfiants et les trafics 

associés (38 %)

L’ivresse publique et les 
marginalités (31%)

La violence physique (26%)

Evolution des trafics, des 

consommations et des politiques de 

prévention  et de réduction des risques

Civilités et espace public

Violences et atteintes aux 

personnes


